

## 朔州金华实业有限公司

# 以安全促生产 以创新谋发展

安全是发展的前提，发展是安全的保障。朔州金华实业坚持以安全促生产，以创新谋发展，努力追求更高质量、更有效率、更可持续、更为安全的发展。

在朔州金华实业有限公司的生产车间，企业组织工作人员正在对企业设备运行情况、员工操作规范等进行安全检查，切实消除事故隐患，筑牢安全生产屏障。

安全是发展的第一生命线。金华实业通过定期排查与日常管理相结合，一般排查与重点排查相结合的方式，建立隐患排查、自查、自改常态化机制，实现风险隐患防控闭环管理，不留盲点、不留死角，确保企业整体安全形势持续稳定。

朔州金华实业有限公司车间副主任张雨凡表示：“我们成立安全检查领导小组，每周进行车间安全检查，对存在安全隐患问题的设备和操作进行整改和考核，切实做到早排查、早发现、早处置。在每日生产过程中，严格将用电、用气、天车安全责任落实到岗位，落实到个人，为企业高质量发展创造和谐有序、安全稳定的良好环境。”

金华实业坚持创新引领转型升级，通过产学研用深度融合，致力于激光熔覆再制造工艺研究，并取得了骄人业绩。激光熔覆设备和技术上已经建设起完善的研发、生产、检测和销售体系，为全方位推动高质量发展蓄势赋能。

朔州金华实业有限公司车间副主任张雨凡表示：“在激光熔覆方面，我们取得了创新性进展，熔覆基体从钢基拓展到铸铁基体，熔覆层可以根据客户需求，实现性能对比，从而使业务得到了拓展。在车间，我们还陆续增加数控激光切割等新型机械电气设备，扩大了生产规模，实现了产能翻番。”

安全是前提，发展是目的。朔州金华实业有限公司是一家集机械制造、煤机智能化改造、重型装备再制造与技术服务为一体的高新技术企业，长期与中煤平朔、华电、小松、中煤北京等企业建立战略合作关系，精心服务朔州、内蒙等周边地区的工矿企业。

朔州金华实业有限公司副总经理解小玲说：“在激光熔覆方面，我们取得了创新性进展，熔覆基体从钢基拓展到铸铁基体，熔覆层可以根据客户需求，实现性能对比，从而使业务得到了拓展。在车间，我们还陆续增加数控激光切割等新型机械电气设备，扩大了生产规模，实现了产能翻番。”

王苗苗

## 山西安得瑞防护设备有限公司

# 深耕人防产品领域 不断开拓用户市场



人民防空是国防的重要组成部分，是国民经济和社会发展的关键方面，是现代化城市建设的重要内容。山西安得瑞防护设备有限公司是一家生产和安装人防设备以及战时通风设备的专业厂家，其产品符合国家防护标准，广受客户好评。

在山西安得瑞防护设备有限公司的生产车间，工人正在加工一批防护密闭门。据了解，这批产品将用于太原地铁2号线。

山西安得瑞防护设备有限公司成立于2012年8月，是国家和人防办人防设备定点生产企业，是生产和安装人防设备以及战时通风设备的专业厂家，公司以生产人防工程防护配套设备、地铁和隧道正线防护密闭设备及战时通风设备为主，其中人防工程防护配套设备在长治市有着广泛的市场。

据介绍，该公司生产的产品有钢制防护密闭门、水泥防护密闭门、悬板活门等，品种有两千多种，产品销售我省各地市、县区。

山西安得瑞防护设备有限公司位于长治高新技术产业开发区，是一家国家定点大型设备生产厂家。公司生产设备优良，加工工艺先进，检测手段完善。拥有先进的数控切割设备、冲压、钻、铣、车机加工设备，技术力量雄厚，与山西省人防建筑设计研究院建立了密切的合作关系，公司集人防设备、通风产品的研发、设计、生产、销售、安装及维护于一体，产品广受客户好评。

李阳

## 陕煤电力运城公司

# 新能源市场开发取得新进展

本刊讯 12月1日，山西省2023年竞争性配置风电、光伏发电项目评审结果公布，陕煤电力运城公司平顺县100MW风电项目获批，成为该公司2023年获批芮城县“煤电+100MW光伏发电+储能”、平顺县80MW风力发电项目以来的又一重要突破。

近年来，面对严峻的市场形势，陕煤电力运城公司锚定“减亏创效 转型发展”工作思路，在苦练提质增效内功的同时，立足陕煤集团“十四五”总体规划、电力集团“一体两翼”发展战略，积极抢抓能源改革发展机遇，不断优化新能源业务区域布局，实现新能源项目建设指标规模累计540MW，进一步激活该公司转型升级动能，有力推动了该公司可持续长效发展目标的实现。

下一步，陕煤电力运城公司将按照新能源发电项目建设管理要求，做实前期筹备工作，倒排项目建设工期，加强工程质量管控，确保项目早日投产见效，为电力集团争创一流企业贡献运城力量。

(石磊)

## 长治高新区太行润滑科技公司

# 成功突破大功率风机换油技术难题

本刊讯 12月4日，大唐河南清洁能源有限责任公司和风电场3兆瓦大功率风机使用太行风电成齿油，进行挂机油换油。长治高新区太行润滑科技公司相关人员、专业研发技术人员于换油现场进行指导。

此次换油是针对3兆瓦风机进行整机挂油，风机容量增大对于油品的性能指标、契合度要求更高，现场更换和检测的难度和要求也更高。换油之前，专业技术

人员需对整体齿轮箱齿面进行内窥镜检查，确保油品能为齿轮箱内部提供最佳保护。油品更换完成后需对油液运行、设备运转情况进行全程跟踪，并以此为周期循环跟踪监测，保障风机设备平稳运行，为客户及设备提供最优的一体化服务。

据悉，大唐河南清洁能源有限责任公司是河南发电有限公司为加快清洁能源开发而打造的一个崭新平台，截至目前，在役装机容量139.325万千瓦，风机

数量618台，新建风电项目容量50万千瓦，发展版图横跨整个河南省，足迹遍布13个市、22个区县，发展规模在省内处于领跑梯队。该公司与长治高新区太行润滑科技公司于2018年开始合作，此次挂机油换油为太行润滑科技第一次突破3兆瓦大功率风电机组的换油作业，对于双方进一步深化合作有着重要意义，同时也是太行润滑科技不断拓展风电用油覆盖领域和应用场景的见证，对于新能源领域国产

化用油替代再一次奠定了坚实基础。

国家“双碳”发展战略的大背景下，国有企业肩负着重大使命。长治高新区太行润滑科技公司作为一家高新技术企业，始终坚持“绿色低碳，创新发展”，历久弥新地以实际行动践行绿色发展理念。从风机换油试用，到整机换油合作签约，再到不断拓展应用领域、优化应用场景，近年来，太行润滑科技从未停下脚步，致力于在风电用油国产化替代之路上做领跑者，为实现“让更多国人用上全合成好油”这一目标砥砺前行。未来，长治高新区太行润滑科技公司将继续依托潞安自产资源优势，用科技创新为我国新能源领域注入新发展动力，助推集团在绿色低碳发展的新征程上不断发展。

(张意洽 张伟)

## 雅瑞地毯

# 生产提质 产品俏销

本刊讯 12月5日，在位于上党经开区的长治雅瑞地毯有限公司生产车间内，工作人员正在加工地毯。该公司引进德国、比利时等国先进的智能化全自动机织生产设备，选择澳大利亚、新西兰进口优质羊毛，机织仿手工地毯，生产的地毯产品销往北京、山东、陕西、新疆等地，并远销哈萨克斯坦、土耳其、伊朗等20多个国家和地区。

张国平 摄



# 征稿启事

### 全省各开区：

今年以来，全省各开发区以强烈的使命感和责任感，加大好项目、大项目、高质量项目的谋划引进力度，加快推进项目建设，狠抓投产达效，使开发区在全省高质量发展中的主战场阵地作用不断增强。为报道全省各开发区项目建设成就、改革创新经验、品牌打造亮点，吸引更多企业家和人才在开发区投资创业，营造全社会支持开发区加快建设发展的良好舆论氛围，本刊编辑部发出征稿启事。相关要求说明如下：

### 稿件导向

深入贯彻落实省委书记蓝佛安1月29日在吕梁调研和2月15至16日在大同调研时的讲话精神，2月22日在全省开发区2023年第一次“三个一批”活动省主会场的讲话精神，围绕招商引资、项目建设、改革创新、优化营商环境等重点工作，展现干事创业的新亮点，彰显奋力拼搏的精气神。

### 稿件主题

可按以下主题写作稿件：

1.“三个一批”：聚焦好项目、大项目、高质量项目的签约、开工和投产达效。其中，要围绕“政府+链主企业+产业园”招商、长板招商、以商招商以及大规模、成建制、全链条引进产业集群模式上做深度文章。

2.招才引智：强化与科研院所联系，重点是“柔性”专业人才的引进、人才引进后的保障措施。

3.科技创新：重点是通过研发平台建设和科技成果转化，带动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大，开拓以创新做精品、以优质产品占领市场新路径。

4.优势企业：在开发区企业中筛选优势企业，重点报道其核心竞争力的打造过程。可从“链主”企业、专精特新企业、小巨人企业等不同主体选择。

5.营商环境：按我省营商环境3.0版要求，在法制、政务、信用、人文、要素等五大营商环境的优化中选择报道典型。

### 稿件要求

按上述主题，稿件可写成消息(800字左右)、通讯(1500字左右)、评论(1000字左右)。不论哪种体裁，若

需配图，均可配1张。

特别提示：通讯体裁的稿件，可依据素材所涉内容，用讲故事、案例分析、经验探索等方式表达。

### 鼓励办法

1.为鼓励写稿积极性，本周编辑部将在年底汇编《投稿人稿件清单和篇目》，作为宣传开发区的成果上报省商务厅开发区处、投稿人所在的开发区管委会，供领导决策参考。

2.本周编辑部将在年底对征稿评优，为前20名颁发《优秀撰稿人》证书，并向其所在的开发区管委会致表扬信。

### 稿件投送

联系人：王波 13935108044；

郑婷 0351-7537089

投稿邮箱：kfjzsk@163.com

《开发区建设》周刊编辑部  
2023年3月28日